

Año XXXI.—Núm. 10.169

MADRID

EN LOS ANDES

DEL DÍA

Estamos en el décimo de la crisis política francesa y, aunque se prevé, no pueda todavía asegurarse cual es la solución. Al fracaso de Deladier siguió el de Clementel y no sorprendía el de Tardieu, dado que le regatearán o condicionarán su apoyo, los que han visto regateado o condicionado al que ellos pidieron. Aunque aparentemente transijan las diferencias lo mejor que de sus políticos puede prometerse Francia es un gabinete de ratones mal hilvanados, siendo de temer que a la menor violencia salten los hilvanados, gabinete para pocos días, a lo sumo para pocos meses.

Como el espectáculo nada tiene de edificante, es de creer que el mayor número de los franceses, tan dóciles a las sugerencias del patriotismo, irán sintiendo cierta desconfianza e incluso cierta nerviosidad, temiendo que estas situaciones tan inseguras, tan efímeras como consecuencia de las divisiones partidistas y de las discordias parlamentarias, hieran gravemente los legítimos intereses de la nación francesa, aún en franca delicada, puesto que está conveciendo. Los temores aludidos deben ser, lógicamente, intensos y extensos, aunque no se exterioricen o aunque se manifiestan con cierta debilidad por carencia de órganos propios; y deben tener la extensión y la intensidad que suponemos, porque antes de ahora, y cuando no existían los serios motivos que hoy, observamos personalmente en el terreno los grandes odios que inspiraban los partidos y el desprecio que merecían las ficciones parlamentarias.

Lejos de nosotros la creencia de que el pueblo francés se inclina idealmente por una forma de dictadura; pero afirmamos, sin embargo, que en situaciones como la presente, ya repelida, el instinto de conservación de aquel pueblo le lleva a pensar que va siendo cada vez más difícil y penosa, e incluso más asquerosa, la labor de deshacer estos nudos parlamentarios y que más pronto ó más tarde será necesaria una mano fuerte que los corte. La nación, no los partidos, se consideraba bien servida en el momento presente por Briand, que era una prolongación de Poincaré, pero sin los artistas que destacaban la personalidad de éste, pues los partidos, derrubaron a Briand, y ello no obstante, los llamados para sucederle, incluso los que han contribuido a que cayera, solicitan sus votos y su concurso personal ¿Es eso tolerable?

Hay que creer y que esperar, que de no cambiar las cosas, irrumpan un día en el palacio Borbón, armados de fusiles, de paños o de escobas, los hombres que han irrumpido en la Dieta polaca.

MIGUEL PEÑALOR.

EL SUCESO DE AYER

UNA NIÑA MUERTA

Ayer, en el Viaducto, ocurrió un accidente desgraciado, resultando una niña muerta.

El auto número 1.840, de la matrícula de León, conducido por su dueño don Gregorio Vidal Robles, al pasar por dicho sitio y sin poderlo evitar arrolló a la niña de ocho años Aurora Montero Gámez.

Sin pérdida de tiempo en el mismo coche fué llevada a la Casa de Socorro, pero todo fué inútil pues la niña falleció poco después.

Los médicos de guardia le apreciaron contusiones en la parte del torax y heridas en la mano y otras partes del cuerpo.

El Juez Interino del distrito de la Derecha que estaba de guardia, se presentó en la Casa de Socorro, ordenando el levantamiento del cadáver.

La niña vivía en el Maro de la Misericordia, número 18, y según referencias transmitida por el Viaducto en unión de su madre, y al separarse de ella, le ocurrió la desgracia.

Libros de 1.ª y 2.ª Enseñanza

MATERIAL PARA LAS CLASES
Grandes existencias. Precios baratos.
LIBRERIA LUQUE.—Digo León, 8.

El paso de los Reyes e Infantes

Anoche en tren especial llegaron a Córdoba, a las 11 35, los Reyes e Infantes.

Les acompañaban el infante don Alfonso de Orleans, ministro de Fomento y el séquito.

En la estación hay centenares de personas que aclamaron a los Reyes e Infantes.

Al parar el convoy descendió al andén el Rey, que vestía traje de capitán general, conversando con las autoridades.

Al vagón regio subieron nuestro querido Prelado Dr. Pérez Muñoz, el gobernador civil señor Ramos Camacho y alcalde señor Sanz Noguera, cumplimentando a la soberana. También subió el famoso exterozo Guerrita, a quien la Reina tiene gran estima.

Don Alfonso habló con el alcalde sobre el problema del agua, congratulándose de que pronto puedan disfrutarse las aguas del Pantano.

Hablando su Majestad con el excelentísimo Prelado de la Diócesis, le felicitó efusivamente por el completo y brillante éxito alcanzado en la erección e inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en la cumbre de las Ermitas, como en otro Cerro de los Angeles, eligiendo la magnificencia de la obra, el acertado lugar de su emplazamiento, la nobleza del obsequio rendido al Papa en su jubileo sacerdotal, la cooperación cordial y entusiasta de la capital y el pueblo de la diócesis, y sobre todo, la magnanimidad de un Obispo que tales empresas debe emprender y acabar felizmente.

Aludiendo su Majestad a la cooperación prestada por los diocesanos de Córdoba a la grande obra de su Prelado, manifestó a éste como ya sabía que don Carlos Mendoza, en nombre de la Compañía Mengemor, hacia donación del fondo que se ha de consumir diariamente en la iluminación del monumento, tan hermoso y fantástico según todas las referencias; ni ignoraba que la compañía de Gas y Electricidad había tomado a su cuenta la instalación del alumbrado del monumento con sus potentes reflectores; y en fin, que bien le constaba lo mucho que el Ayuntamiento, la Diputación y hasta los dueños de las fincas colindantes con el lugar del monumento, habían contribuido para la feliz realización y acabamiento de tan hermosa obra.

El señor Obispo agradeció a su Majestad sus palabras de felicitación y elogio y a su vez le manifestó como su gratitud a todos los cooperadores de su obra era profundísima, tan grande como su consejo al ver levantarse el Monumento como símbolo del amor y devoción de su amada Diócesis al Divino Corazón y al Papa.

El Rey venía muy satisfecho de su estancia en Sevilla y manifestó que ayer había asistido a una montería en Mezquillita, haciendo 32 disparos y alcanzando buen número de reses.

El tren paró solo cinco minutos y durante ese tiempo no cesaron los vitores a las personas reales.

Publicar la lista de cuantos acudieron a la estación se harían interminables estas notas. Nos limitaremos a decir que a más de las autoridades todas, tanto civiles como militares y eclesiásticas, había una gran representación de damas y señoras y un gentío inmenso.

La banda municipal interpretó la Marcha Real a la entrada y salida del tren.

El infante don Alfonso se quedó en Córdoba, continuando su viaje en el expreso.

Gobierno Civil

Han visitado al Gobernador civil el alcalde don José Sanz, presidente de la Diputación don Isidro Barbudo, el caldero de Montilla con una comisión de patronos y obreros, canónigo don José Constanti y alcalde de Valenzuela.

Se ha ordenado el traslado de los presos siguientes: de Cabra a Córdoba, José Cuenca Rosales; desde Castro del Rio a Córdoba, Cristóbal Castro Elías; desde Posadas a esta capital, Domingo Sevillano Misni; desde Montoro a Córdoba, Miguel Urbaneja Barnal y desde Baena a Granada, Luisa Grandó Alcalde.

Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España

convocado por el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo como homenaje a Su Santidad Pío XI en su Jubileo Sacerdotal, en Madrid, del 13 al 17 de Noviembre de 1929

Misas de Comunión y Pontificales en la Catedral, Sesiones de estudio, teóricas y prácticas, en el Seminario.

Memorias, Conferencias, Lecciones, Discursos, de Acción Católica general y especializa. — Atrayentes programas musicales por la Schola Cantorum SANTA CECILIA, de Bilbao, en las Sesiones Solemnes de la tarde.

ACTOS DE PROPAGANDA, POR LA NOCHE, EN LA CASA DE LA ACCION CATÓLICA :: PEREGRINACIÓN FINAL AL MONUMENTO NACIONAL DEL CERRO DE LOS ANGELES.

Balompíe

HAY EQUIPO Y HAY AFICION

En multitud de ocasiones dijimos desde estas mismas columnas que en Córdoba había afición al fútbol.

Hubo quien sostuvo lo contrario; pero nosotros seguimos un día y otro día sosteniendo nuestro criterio; lo que faltaba era que se orientara esa afición. Faltaba en primer lugar un equipo cuyos elementos de endesean dignamente, gustosamente, noblemente los colores del pabellón cordobés; faltaba un equipo que despertase la afición dormida y una directiva que supiese orientarla.

El lleno de ayer en el Stadium América, viene a corroborar nuestro aserto; el lleno de ayer viene a demostrar que aquí hay mucha afición.

Hay en Córdoba un buen equipo. Ayer luchó con un enemigo fuerte, lleno de entusiasmo y decisión, y cuya rapidez, en las jugadas difícilmente puede superarse; pero luchaba además con un equipo cuya sueldad en el juego es también difícil de superarse.

Ayer el Titán pudo traer un conflicto con su incorrectísima manera de proceder. Pero el público de Córdoba es noble a carta cabal y supo dar pruebas de ello, consintiendo que los jugadores de Huelva empuessen un juego y una táctica que en otro sitio les hubieran acarreado un serio disgusto.

La falta de autoridad del árbitro Amato Giovanetti, la aprovecharon los del Titán para tratar de ganar por la fuerza a un equipo que jugó noblemente, correctamente y empleando una táctica admirable.

La victoria del equipo cordobés fué ayer un triunfo justo y merecido. Todos sus elementos saltaron al campo animados y llenos de entusiasmo; por eso se emplearon a fondo y dieron un rendimiento grande. Ganaron porque jugaron mucho más, inmensamente más que sus contrarios y porque su colocación fué magnífica.

El primer tiempo fué de esos que hacen época; no puede jugarse más ni mejor; la línea defensiva jugó enorme mente; la línea de medios supo servir a la de ataque innumerables balones y cortar todos los avances de los contrarios; y la línea de ataque supo aprovechar todos los pases y dar la sensación de verdaderamente peligrosa y colodada.

El segundo tiempo aunque jugó mucho el equipo local no pudo lucirse como en el primero por la excesiva sueldad del equipo forastero; pero con todo siempre dió la sensación de ser un equipo completo y enterado.

Habían sacado los locales y los de fuera habían hecho varias incursiones al terreno de Pino infructuosamente por la seguridad y colocación de Grau y Benitez, cuyos despieces llamaron poderosamente la atención de todos los espectadores, sobre todo el primero que es un formidable defensa; habían trascurrido apenas seis minutos cuando Oliver centró matemáticamente y Morenito envió el balón a las mallas estableciendo una clamorosa ovación. Y cuando comentó más la magnífica ejecución de este tanto, un fallo de Benitez fué aprovechado por Vázquez para lograr el empate.

Este tanto animó a los cordobeses que hacen magníficas jugadas llegan do multitud de veces al marco de Charés, que es un portero muy endeblito; sin embargo en un gran tiro de Ocañita hace una gran parada.

Tres manos casi seguidas dentro del área, de los del Titán, que el árbitro no pita.

El Seminario de Córdoba

Con el bel épilcico y bendición de nuestro amadísimo Prelado nos trasladamos todos los seminaristas en la mañana del día de ayer, a la cima de la Sierra.

A las diez de la mañana, bajo el pabellón de un cielo todo azul y oro, en aquellas alturas y ante el hermoso monumento al Sagrado Corazón de Jesús otros la Santa Misa.

Fué aquel un momento sublime para describir el final no hay acentos ni colores. De una parte, el silencio de aquellos picachos, la majestad insuperable del Sa-to Sacrificio, la plegaria de tantos corazones allí rendidos, los variados matices de la campaña inmensa que se extendía a nuestros pies; y de otra, la Imagen de Cristo Rey levantada sobre el majestuoso monumento, con el brazo extendido en actitud de bendecir las tierras conquistadas. Todo entonces un himno mudo que se levantaba en espiral hasta el cielo.

Aquella misa, que por voluntad de nuestro Prelado otros en aquel bello lugar y que fué dicha en sufragio de las almas de los difuntos, de las familias que han contribuido a levantar el hermoso monumento, aquellos momentos que fundían en un todo la naturaleza, el arte y el espíritu fueron para nosotros de grandeza inenarrable, de grandeza del sentimiento cristiano, de grande alegría, de íntimos triunfos de profundísimas consolaciones y oleadas de luz que rebosaron nuestras almas.

Todavía vibra en nuestros corazones el último scento de tan solemne y emocionante acto, cuando vino a aumentar nuestra emoción una visita inesperada, la más grata y consoladora que podía llegar en aquellos instantes.

Acababa de llegar nuestro Amadísimo Prelado. Su venerable y majestuosa figura, la rojez viva de su manto y la expresión amable y sonriente de su rostro paternal, todo esto arrancó de nuestros corazones un ¡viva el señor Obispo! que resonó en el espacio como un grito clamoroso. Es que había querido sorprender a sus beneméritos rodeando aquella mole artística de piedra tan expresiva y simbólica. Oros años instantes ante el monumento y rodeándole después todos en espíritu grupo nos dirigíó su paternal palabra bajo aquella sombra protectora. Recordando que nos dijo, entre otras cosas las siguientes:

Que nos había mandado allí, porque nuestra vida laboriosa y recogida necesita en verdad una compensación, como era aquel rato en las Ermitas en que respirábamos el aire de la cumbre que es el más sano, pero que había buscado la oportunidad del día de difuntos porque aquel paseo tenía una significación sobre todo trascendente y cristiana, como era la de oír misa ante el monumento y pedir por las almas de los difuntos pertenecientes a las familias que habían cido su vez dando una limosna para levantar aquel blanco y colosal monumento. Nos dijo que tenía también una significación evocadora y entonces nos recordó que en aquellos momentos para El tan felices se cumplía el cuarto aniversario de aquel día en que rodea lo de sus sacerdotes y cvjas entraba allí en Roma en el Vaticano para llevarle a la persona del Papa el saludo de sus hijos en la Peregrinación Olio.

Añadió que hablando coronado la Sierra de Córdoba con aquella última revelación del arte cristiano que simboliza la soberanía temporal del Papa, había coronado ya todos los fines de su corazón aquí en la tierra. Para terminar nos dijo que pidiésemos mucho por El al Sagrado Corazón de Jesús y repitiendo que no olvidásemos sus consejos, nos dió la bendición cariñosa de Obispo y de Padre.

Se estensionon respuestas por las almas de los referidos difuntos y a continuación quiso retirarse en la plazuela que dá paso al monumento rodeado de sus seminaristas, para guardar recede de aquel día de gozo indecible para El y de significación tan excelsa y soberana. Con paciencia benedictina después, y esto no pudo pasarlo en silencio porque muestra el cariño paternal del Prelado para con sus seminaristas nos repartió a todos, uno por uno abundante cantidad de dulces.

Se estensionon al recibir nuevos cánticos al Sagrado Corazón, al Padre y a

El equipo local logra varios avances muy bien llevados por sus alas; en uno de estos Maceira centra, recogiendo Morelo y pasando a Morenito que logra batir al portero forastero apuntándose el sexto goal, que el público en su mayoría protesta porque no entró.

Los jugadores forasteros protestan y no quieren seguir jugando y la falta de autoridad en el árbitro vuelve a notarse. Aquí hace falta un árbitro colodado y así se evitarán estos incidentes tan desagradables.

En un gran centro de Oliver, Morelo, de cabeza, logra el séptimo tanto y poco después el mismo jugador, en pase adelantado de Priego, logra el octavo y último tanto a favor de los locales.

Todavía vamos pagar uno de Huelva a otro de su mismo equipo, dando así una nueva prueba de su antideportivismo.

Y finalizó el encuentro en el que el Titán ha demostrado su juego sucio. Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Titán F. C.—Cierros; Escala y Salvador; Durán, Caro y Herves; Del Pozo, Vázquez, Blanquito, Bracero y Alfaro.

Por el Córdoba Redrg Club.—Pino; Grau y Benitez II; Priego, Benitez I y Tazzani; Maceira, Band, Ocañita, Morenito y Oliver.

A. F. C.

DIABETES

VINO URAMADO PESQUI

hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético
da fuerza y vigor, calma la sed o impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc.
Se venta en todas las farmacias

Del Magisterio

Las escuelas de Aguller han reanudado las clases por terminación de las obras.

—La Sección de Cuenca remite los antecedentes profesionales de los maestros don Saturnino Muñoz Lacasa, don José Muñoz Oliveras y don Diego Moral Medina, que han pasado a servir en esta provincia.

—En Izáñar se han clausurado las escuelas por epidemia de sarampión.

—La Dirección general ha rehabilitado a don Juan Arellano García, para que pueda servir interinidades.

nuestro Obispo y este, rocesado de sus seminaristas como los hijos se agrupan en torno del padre salió del recinto de las Ermitas, en cuyos umbrales le pedimos en medio de estruendos vivos.

Continuamos con felicidad el resto del día en aquel sitio pintoresco de la Sierra y después de hacer una pequeña reflexión, empezamos a elejirnos de aquellos lugares. Y cuando ya la luz fugitiva de la tarde despedía sus últimos destellos en el espacio, llegamos a nuestro Seminario, a donde parecía seguirnos todavía la blanca mano del majestuoso Cristo de piedra en su bendición inermible y con los corazones llenos del recuerdo de nuestro amadísimo Pastor que ocupaba para nosotros todo el renglín de aquel día inolvidable y significativo.

FERMÍN URBANO
SEMINARISTA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 5 Fiesta de las Santas Reliquias.

La misa y oficio son del quinto día de la Infracraveda de los santos, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Encarnación, mañana por doña María López Medina.

En el templo de las Religiosas Escuelas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Noviembre: Que se difunda lo más posible entre los fieles la práctica devota de la Comunión diaria.

Intención misional: Que los miles y miles de negros que habitan en las dos américas hallen allí el tesoro de la verdadera fé.

Resolución Apostólica: Compañer diario o frecuentemente cuando se pueda.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:

Día 17 San Acisclo y Santa Victoria. El canónigo Doctoral.

Día 26 Las Reliquias de los Santos Mártires. El Sr. Carónigo Magistral.

SAN NICOLÁS.—En honor del millagroso apóstol San Judes Tadeo, ha dado comienzo la solemne novena.

Todos los días a las nueve se cantará una misa solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde a las seis tendrá lugar la solemnísimas novena. Predicando todos los días el muy elocuente orador sagrado, ya conocido y celebrado en Córdoba, señor Carónigo Magistral de Madrid, doctor don Enrique Vázquez Camarasa.

SAN AGUSTÍN.—Solemne novena en sufragio de las almas del Purgatorio.

Dió comienzo el día 2. Por la mañana a las ocho, Misa cantada en el altar de las ánimas. Por la tarde a las seis, estación y Sto. Rosario ejercicio de la novena.

SAN PABLO.—Solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio, que la asociación del Via Crucis perpetua celebrará en esta iglesia desde el 4 al 12 de Noviembre.

Un cuarto hora después de oraciones se rezará al Santo Rosario, con letanía cantada.

Los sermones están a cargo de los Rdo. PP. Misioneros del Corazón de María.

SAN PEDRO DE ALCÁNTARA.—Solemne Novena que las Religiosas Escuelas Franciscanas dedican a las Benditas almas del Purgatorio.

Dará principio el día 4 a las 5 30 de la tarde, se rezará el Santo Rosario, letanía, lectura de la Novena concluyéndose con lamentos de las almas y repositio cantado.

CARMELITAS DE PUERTA NUEVA.— Solemne novena y mes en sufragio de las almas del Purgatorio. Por la mañana, misa con Responzo, por la tarde, Rosario, ejercicio, cánticos, sermón que predicará en toda ella el P. Fray Anastasio Fernández.

De interés

SOBRE LA AMPLIACION DEL PLAZO DE INSCRIPCIÓN EN EL CONGRESO DE ACCIÓN CATÓLICA

El Director del Secretariado Central de Acción Católica (Palacio Arzobispal, Toledo), contesta por medio de la prensa a las numerosas consultas que recibe sobre si se ampliará el plazo de inscripción de socios del Primer Congreso Nacional de Acción Católica.

Dice así: «Inscripciones podrán hacerse después del 31 de Octubre, y el Secretariado Central las recibirá durante todo el mes de Noviembre, pues estamos seguros de que, aun después de celebrado el Congreso—y precisamente por su esplendor y el efecto que producirán estas «manobras de conjunto»—habrá quien desee que su nombre o el de su asociación o entidad no falte de esta honrosa lista y recibir la Crónica, etc.»

«Pero la plenitud de derechos y especialmente la opción a recibir «oportunamente» la tarjeta de congresista que da derecho al viaje de ida y vuelta a Madrid a precios reducidos (incluso en los trenes expresos, pues así está obtenida ya la concesión de las compañías), esto no podrán exigirlos los que no han tenido en cuenta lo que tanto se ha repetido en artículos publicados en la prensa, revistas, hojas, plantillas, etc. Inscribáse antes de fin de Octubre.»

«El Secretariado hará un esfuerzo porque reciban tarjeta aun los congresistas que se inscriban en los primeros días de Noviembre; pero no se compromete a ello, y en todo caso tendrá que dar justa preferencia a los que se inscribieron en Octubre y se remitieron el número de Noviembre. No se olvide que el Congreso comienza el 13 de Noviembre y el plazo para utilizar la rebaja de trenes el 8 del mismo mes.»

De Carcabuey

LETRAS DE LUTO

Anteayer, a las tres de la mañana, arrollada espiritualmente cual cumple a ferviente cristiana práctica, dejó de existir a los 80 años de edad, la virtuosa y caritativa señora doña Antonia Serrano López, tía carnal de los señores Serrano Gallateo, doña Manuela; don Juan Bautista, médico titular de esta villa y don Francisco, diputado provincial y concejal de este ilustre Ayuntamiento, todos propietarios en gran escala y familia distinguidísima, tanto por su elevada posición cuanto por sus relevantes dotes morales, estable y cariñoso trato y demás méritos que les hacen acreedores a la mayor estimación y respeto de este vecindario que ha sabido corresponder de una manera elocuente y clara, concurrendo en masa, sin distinción de clases y edades, a la conducción del cadáver a su última morada en imponente manifestación de duelo.

También han concurrido señores de la alta sociedad de Alcaudete; padre y hermanos políticos del don Francisco

señores Pimer; de Priego, Cabra, Luque y otros puntos. El entierro se efectuó ayer, a las diez y media de la mañana, llevando las cintas que pendían de magnífica caja de caoba con aplicaciones de plata, familiares y amigos de los señores Serrano Gallateo.

Descanse en paz la señora finada y reciban los señores Serrano Gallateo nuestro más sincero y sentido pésame por pérdida tan irreparable, pues no consta y así todo este pueblo, que su querida tía les ha servido desde su tierna edad en que tuvieron la inmensa desgracia de perder a su santa madre, como tal, pero de una manera ejemplar y sin otra ocupación, como la más cariñosa, eficaz y diligente.—R. MARIN.—2-11-1929.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol 21 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 16 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 2 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre 9 50

Oscilación 13 80

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 3 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. 766 90

Temperatura a la sombra 8 80

Temperatura de termómetro húmedo 4 00

Presión de vapor 4 80

Humedad relativa 48 00

Estado del cielo Despejado

Dirección del viento E.

Fuerza Ventolín

Recorrido en 24 horas 115 09

El Observatorio de Física del Instituto General y Técnico Rafael Vázquez.

De Sociedad

Se ha concedido real licencia al capitán de Artillería don José Alba raclín Linares, del Regimiento a. p. n.º 2, para contraer matrimonio con la señora Antonia Atienza Reinos.

—Llegó de Montilla don Argel Gómez Góngora.

—Se halla en ésta, el médico de Montemayor, don Antonio Rodríguez Córdoba Nadeles.

—Ayer estuvo en Córdoba, el exdiputado a Cortés, don José Castillejo Castillejo.

—Llegó de Fuente Obduna el abogado don Isidoro Hilalgo Trejo.

—Por don Carlos Romero y para don Juan Jurado Jiménez, oficial primero del Gobierno civil de Huelva, ha sido pedida la mano de la bella señorita María López Casinos, hermana del secretario del Juzgado municipal de la izquierda don Rafael.

—De su casa Castillo de Milá, en clavado en la provincia de Tarragona, se ha trasladado a Barcelona, nuestra paisana doña Matilde Sanz de la Torre, viuda de Veciana.

—Terminada su excursión veraniega en Madrid, San Sebastián y Sevilla, han regresado a esta capital el general Excmo. Sr. D. Mariano López Tuero y su digna esposa doña Carmen de Arnaiz.

—Marchó a Valencia y Barcelona, para visitar la Exposición, el presidente del Colegio de agentes comerciales don Antonio del Pozo Yusta. Le acompaña su digna esposa.

—En Hinojosa del Duque y en el domicilio de don Francisco López Ropero y Moreno y doña Emilia Aranda Leal, ha contraído matrimonio su bella y virtuosa hija señorita María López Ropero y Aranda, con el probo y competente Perito Agrícola don Rafael Barbancho Gil.

Bendijo la unión el presbítero conductor del Sagrado de Córdoba, don Manuel Barbancho Perea, y actuaron de padrinos don Antonio Barbancho Perea, comandante veterinario del Depósito de Suministros de la 4.ª Zona Pecuaria, y la señorita Carmen Barbancho Perea, tías del contrayente.

A los numerosos invitados se les sirvió un espléndido lunch.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de bienes, marchó a Sevilla donde se proponen pasar los primeros días de luna de miel.

Militares

Se han concedido 1.100 pesetas por dos quinquenios y una anualidad al capitán de artillería don Mariano Sanchó Brased, del regimiento 2.º de a. p. l.

—Han sido desestimadas las instancias de Mariana Pérez Pirahones, madre del soldado Joaquín García Pérez y Francisca Cabrera Carnicero viuda del sargento Francisco Sánchez Torres, que solicitaban pensión por no tener derecho a la misma.

NOTICIAS

DE PRENSA

La propiedad de nuestro querido colega «Diario de Córdoba», ha nombrado director del mismo al veterano periodista y notable escritor D. Ricardo de Montis Romero.

El querido compañero que ya venía ocupándolo de hecho, se le concede este honor tan justo como merecido.

HERIDO

En la Casa de Socorro ha sido curado Rafael Alcaide López, de una herida contusa en el parietal izquierdo, que le produjo en la Puerta Nueva, un desconocido dándose a la fuga.

DE MINAS

Don Juan Alcántera Sampelayo ha solicitado se le concedan cuarenta y ocho pertenencias de la mina denominada «Julia», de mineral bismuto, está en el término de Villanueva de Córdoba.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confeitería.

LA ADORACION NOCTURNA

Las misas de las 8 en San Pablo, los días lunes, martes, viernes y sábado, serán aplicadas por el alma del I. mo. Sr. D. Antonio M.ª Pueyo, que falleció en su diócesis hace un mes.

Se publica encarecidamente la asistencia.

PRESUNTO AUTOR

La pareja de requisitoria ha detenido en esta capital a Rafael Pérez Alcaide, que está por el Juzgado de Posadas reclamado como presunto autor de robos de ropas en la finca «Menesteres», de don Remigio Albor.

EXPOSICION DE SOMBREROS

Desde mañana estará en el Hotel Regina la Casa Serán, de Madrid, con sus últimas novedades de sombreros para señoras.

SE ALQUILAN

desde el día todos los locales de planta baja de la casa calle Gondomar, sin número, frente al café de la Perla. Además se alquila un portal de la calle Marqués de Boll, 6. Para tratar en la Plaza de Jerónimo Pérez, núm. 8.

NUOVA CONSULTA

En el Dispensario Azua ha quedado establecido los lunes y viernes, a las doce de la mañana, una consulta pública y gratuita de higiene dental, a cargo del médico odontólogo don Rafael Terrera.

SORTEO DE AFRICA

Ayer mañana se verificó en el local de la Junta de Reclamación el sorteo para África. Con tal motivo hubo gran animación.

SE ARRIENDA

Gasa principal con fachada al Paseo de la Victoria y Madera Alta, con 17 habitaciones altas y bajas, espléndido patio de mármol, jardín, garage (con foso) para dos autos, calefacción, habitación chófer, cuarto plis, torre de agua, azoteas y agua Cebido. Para informes, Sevilla 17, de 1 a 3. 8-2

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 1 de la calle Munda. Es de nueva construcción. Para verla y tratar Ambrosio de Morales, 8, Redacción del «DIARIÓN DE CÓRDOBA», de diez de la mañana a dos de la tarde.

PUERTAS

Procedente de derribo se venden dos puertas viejas. Razón en la administración de este periódico.

CHALET

El Pilar Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda, en la Hacienda de San José (Molino de Saneño), frente al Colegio de Santa Victoria. Para tratar Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

«LA ESTRELLA DEL MAR»

Revista ilustrada quincenal católica. Crítica de películas, novelas y obras teatrales. Precio de cada número, 65 céntimos.

Avísando a la administración de «El DIARIÓN» se lleva a domicilio. En esta administración pueden recogerse ejemplares de los dos últimos números publicados.

Hemoglobina líquida Dr. Grau. Indica el estado de las convalecencias y es confiable.

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

Agua de Alzola

Notas de la provincia

CABALLERIAS
En Hinojosa ha sido detenido Juan Pablo Chaves Jurado, interviniéndole cuatro caballerías precedentes de hurtos.

INCENDIO
El caserío de Fernán Núñez que en la finca «Monte de la Mata» se declaró un incendio en un algar de peña, quedando destruido. Las pérdidas ascienden a 1.500 pesetas.

CONTRABANDO
Han sido detenidos en Lucena Bertolomé León Cabele y Juan Barrera García, ocupándole una cantidad de tabaco de contrabando.

CORTA DE LEÑA
En Obrajón ha sido detenido Teodomiro Rubio Barrios por cortar leña del Pago de la Vega.

RECL. MADOS
Han sido detenidos en Villanueva del Duque Lorenzo y Juan Gómez Rodríguez que estaban reclamados por el Juzgado.

EN UN ACCIDENTE VARIOS HERIDOS
En la carretera de Espiel a la general de Córdoba, volcó un autocar de la matrícula de Badojuz, conducido por Eudal de Suárez Benítez.

Resultaron heridos Eduardo Sánchez León, Gregoria Caballero Fernández, Aurelia Cano Alfaro, Dolores Moya Cano, Guadalupe Tena Martín, Dolores Márquez y Agustín Márquez, todos leves, y María Cano Sorja y Primitiva Aifa o, de pronóstico reservado.

Fueron curados por el médico don Enrique Jiménez Puga.

DOS NOTICIAS

Ha sido detenido en Puente Jénil Pedro Luque Carmona (r) El Cojo, que vendió una montura que le entregaron para su reparación.

En la misma ciudad de la finca «Molino Cañada Afán», han sido robadas 24 aves, ignorándose quienes sean los autores.

Para hacer los mejores embutidos

Son necesarias ESPECIAS ABSOLUTAMENTE PURAS Y TRIPAS DE LA MEJOR CALIDAD, cuyos artículos puede comprar a precios mínimos del día en los

ALMACENES DE COLONIALES
AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo
Teléfono 11-16 — CÓRDOBA

Fran.º Fernández Murcia
Abogado.—Procurador.

APODERADO DE CLASES PASIVAS
Cister, 3. Teléfono, 1253.
CÓRDOBA

Mantecas «Lorenzana»

de León. Mantecilla centrifuga, de producción nacional, que compete con las mejores marcas Danesas. De venta en todos los buenos establecimientos de Coloniales. Representante P.º Z.º Reloj. 1. Teléfono, 2858.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Decreto relativo a la liquidación definitiva de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Cáceres, Portugal y Osta de España. Fijase en 73 099 691 pesetas el precio definitivo y rescate de las concesiones que explotaba esta compañía. Se fija en 52 187 682 pesetas el importe de las obligaciones hipotecarias, anticpas y auxilios que el Estado debe cancelar por su cuenta con cargo al precio de rescate, y en 21 957 608 pesetas el saldo que corresponde a la compañía concesionaria para liquidar con la explotadora y de más acreedores y para reembolsar su capital en acciones.

La caja ferroviaria al Estado abonará 17 577 417 pesetas que resulta como saldo pendiente de pagos a la compañía concesionaria y esta con intervención del comité ejecutivo del Consejo Superior de Ferrocarriles liquidará con la compañía explotadora y sus demás acreedores el importe de todo su pasivo exigible.

Se rectifican los precios señalados a obligaciones de primera y segunda hipoteca de la línea de Plasencia a Astorga, asignándoles los de 25 y 210 pesetas por título respectivamente.

También en este sentido reconocer que los anticpas facilitados por el Estado a la Compañía para la adquisición de material móvil y de tracción solo son exigibles por 1 584 523 pesetas. La compañía renunciará a insistir en reclamación de diversas partidas que ascienden a 5 251 474 pesetas, con cargo al ejercicio corriente se abonará a la compañía el saldo de 17 597 417 pesetas.

En 1930 se cancelarán las obligaciones coste de primera y segunda hipoteca y las 50.000 primeras obligaciones de Cáceres, cancelándose en 1931 el resto de estas últimas obligaciones. Disponiendo que el señor Callejo cese en el despacho interino del Ministerio del Trabajo.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a don José Juan Domínguez, Presidente del Consejo de Administración del Monopolio de Petróleos y la Transmediterránea por los meritorios servicios prestados a la Marina y últimamente la cesión de la motonave Infanta Cristina para las recientes maniobras navales.

Decreto relativo al restablecimiento de la autonomía de la escuela especial de ingenieros de caminos. No se demora a la concesión en su día del título de profesión que ha de expedirse a los alumnos en cuanto hayan aprobado el último curso ordinario.

Se limitarán los trabajos extraordinarios a los correspondientes al régimen normal de la Escuela. Las faltas que cometan los alumnos se corregirán el Director y profesores. En último caso se les expulsaría de la Escuela al interesado y el claustro de profesores el cual deberá acordarlo por mayoría de las tres cuas las partes de vocales que asistan a la sesión.

Las faltas colectivas de asistencia las corregirá el Director de acuerdo con el claustro. Las de cualquier otra clase serán objeto de sanciones extraordinarias acordadas por el claustro reunido con la Junta de Gobierno.

Disponiendo que en territorios de colonias y protectorado de Marruecos tengan efectos legales las disposiciones emanadas de la Junta de radloc. municacion.

Disponiendo se expida carta de sucesión en el título de Conde de Pozo Ancho del Rey a favor de don Salvador Coello Portugal.

Disponiendo se tengan por convocadas las oposiciones a plazas de la escala auxiliar del cuerpo general de Hacienda dotadas con el haber anual de 2 500 pesetas en número de 350.

Autorizando la celebración en Barcelona del 4 al 10 del actual del Congreso nacional de Industrias metalúrgicas.

Muerte del coronel Cienfuegos

Ha fallecido en Madrid el coronel de caballería, don Luis Cienfuegos, Conde de Cienfuegos, jefe de las caballerizas de Palacio. Su muerte ha sido muy sentida. El marqués de Estella se encuentra

apenadísimo, diciendo que lo consideraba como a un hermano.

Había dado el pésame a la familia y esta tarde asistirá a su entierro.

Recibirá sepultura en el cementerio del Pardo.

El Rey ha sentido mucho la muerte y esta mañana en unión de Estella y Martínez Anido estuvo oyendo misa en la capilla de caballeriza.

Los vinos

El Conde de los Andes ha hecho declaraciones respecto del reciente Congreso en Barcelona de la Vitis y del Vino. Refiere concretamente al debate suscitado en las dos últimas sesiones sobre el agudo del mosto. En las conclusiones no se hablaba para nada de dicho agudo puesto que lo prohíben las leyes, pero al finalizar las sesiones alguien pidió se hiciera constar explícitamente la prohibición, produciéndose un debate.

El Gobierno de acuerdo con lo aprobado anteriormente por el Consejo de Economía Nacional, en plano mantuvo la prohibición de agregar agua al vino, pero no al mosto.

Luego aduce razones por las cuales conviene ese agudo por el alto grado del alcohol en la fermentación que contiene la mezcla de vino.

Consejo de Ministros

El consejo de esta tarde comenzará a las seis y media, y será largo pues hay pendientes muchos asuntos.

El marqués de Estella dará una nota a los consejeros, para que aprecien el momento político.

En la próxima semana se celebrará otro consejo que será presidido por el Rey.

Capataz honorario

Visitó a Martínez Anido una comisión de León que le entregó el título de capataz honorario de las minas de Oronnel.

Reunión

El miércoles se reunirá la comisión de Seguros, para ocuparse de la indemnización que los corresponden a los heridos del choque de trenes en la línea de Barcelona.

Subsidios

El ministro de Trabajo ha firmado hoy 214 expedientes de beneficios a familias numerosas.

Regreso de los Reyes

Esta mañana en tren especial han regresado de Sevilla, los Reyes, Infantes, el ministro de Fomento y séquito.

En la estación les esperaban todos los ministros, palatinos y autoridades.

A Londres

Esta noche marchará a Londres, la Reina doña Victoria y sus augustas hijas.

Permanecerán en Inglaterra cuarenta días al lado de su madre y abuela.

Despacho regio

El marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey, durante hora y media.

Peso a la firma numerosos decretos. El Rey le dio cuenta de su estancia en Sevilla y de la visita que hizo a la Universidad, la cual encontró con toda normalidad.

Ha dado encargo a Callejo que dicte una real orden otorgándole.

Negó que el Rey vaya a Zaragoza a inaugurar el edificio de la Academia general, pues todavía no está concluida.

Manifestó Estella que al conocer la solución de la crisis francesa, el Gobierno ha enviado un saludo oficial y declara que le parece bien el nuevo gobierno.

A las seis y media asistirá al Consejo y esta noche irá a despedir a la Reina e Infantes.

También asistirá en el Hotel Ritz al banquete con que se obsequia a don José María Pemán.

Firma de Instrucción

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión al vicerector de la Universidad de Barcelona, don Enrique Soler.

Nombrando para sustituirlo a don Adolfo Castillo Aibisu y a don Eduardo Alcover.

Idem al de Valencia don Juan A. Bernabé y nombrando a don Salvador Salón.

Cesa por jubilación el vicerector de

HOTEL VICTORIA

Reformado completamente.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Calefacción central.—Todo confort.

Auto-Omnibus a todos los trenes

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes botes de 50, 100, 250, 500 gramos y en kilo. A RAZÓN DE NUEVE PESETAS UNO

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES

CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicador, artículos industriales, entrefiletos, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Quando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

| Núm. | Dimensión en centímetros | | 1.ª plana | | OBSERVACIONES |
|------|--------------------------|-----------|-----------|-----------|---------------|
| | 1.ª plana | 2.ª plana | 1.ª plana | 2.ª plana | |
| 1 | 5 por 8 | 12 | 8 | 15 | 20, 25, 30 |
| 2 | 9 | 12 | 10 | 20 | 35, 40, 50 |
| 3 | 9 | 18 | 15 | 30 | 60, 80, 100 |
| 4 | 13 | 18 | 20 | 30 | 70, 90, 125 |
| 5 | 9 | 20 | 50 | 100 | 125, 150, 175 |
| 6 | 13 | 20 | 75 | 125 | 150, 175, 200 |
| 7 | 18 | 20 | 100 | 150 | 175, 200, 300 |
| 8 | 18 | 27 | 125 | 175 | 200, 250, 400 |
| 9 | 23 | 27 | 200 | 250 | 325, 400, 500 |
| 10 | 23 | 41 | 300 | 500 | 600, 750 |
| 11 | 54 | 41 | 600 | 750 | 1,000 |

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Octubre de 1929

LÍNEA DEL CANTÁBRICO OUBA MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.

Próxima salida el 1.º de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

AL BRASIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BOR ON, saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO

A NEW-YORK-CUBA

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9 de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23 de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Paer-

to Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el 14 y 29 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO, saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Valencia el 6, de Málaga el 7, y de Cádiz el 9, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 31 de Octubre.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Noviembre

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINA-CAN, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MALAGA y CÁDIZ



J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería - Construcciones de Altares

Alvaro de Baza 9 y II.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gendomar, sin número

Se alquila

desde el día un amplio y ventilado local propio para almacén, en la calle Joaquín Costa, núm. 6, con entrada por el patio conocido por el Galápagó Razón, en la calle Joaquín Costa, núm. 6, bajo. 8-5

EL DILUVIO

de Gabanes, Trincheras, Impermeables, Pellizas y Trajes, los tiene usted en las

Pañerías Inglesas

MUY NUEVO Y MUY PRACTICO!

2 en 1

Impermeable y Gabán en una sola prenda.



ENFERMOS DE OJOS!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lean uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos:

Laboratorio Hispano-Italiano. Barcelona.

«Cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle como estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vdes. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado: M. URICIO MARCH.

Joyero Fernando 11 Barcelona 7 6 29

EL IRIDAL

es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida oportuno gratuito el Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona, o mande pesetas 6 80 y lo recibirá franco a domicilio.

Inundación de todas clases de géneros para Señoras, Caballeros y niños. Lo más nuevo, lo más selecto

Almacenes Hierro Aragón

Venga... Compruebe y quedará convencido de que son artículos buenos y sus precios los más limitados.

Embrocación Americana Puerto

Es lo mejor contra el reuma y todo dolor, los catarros y la fatiga.

Con esta EMBROCATIÓN y un papel de estraza, se prepara un parche de acción rápida y eficazísima, muy superior a todo lo conocido.

En los catarros de los niños obra maravillosa.

USO EXTERNO

En farmacias y droguerías 3'50 pesetas. Y en la farmacia y droguería de D. Angel Avilés. (Córdoba).

HERNIADO

Seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la extrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y precoran miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Acuda usted a:

MADRID domingo 10 y lunes 11 Noviembre, HOTEL INGLES. CORDOBA, martes 12 Noviembre, HOTEL REGINA.

SEVILLA, miércoles 13 y jueves 14 Noviembre, HOTEL PARIS. POZOBLANCO, domingo 17 Noviembre, HOTEL DEL VALLE. PUERTOLLANO, lunes 18, HOTEL CATILLA.

LLERENA, martes 19 Noviembre, HOTE COMERCIO.

C. A. BOER ESPECIALISTA HERNIARIO, Pelayo, 60, Barcelona

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas,

ENRIQUE DE OBREGON

(sucesor de Serrano y Obregón)

Ambrosio de Morales, 10. Teléfono, 1477



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Hara)

En su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS

el número de páginas en cada tomo

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Este obra contiene los datos del Comercio, Industria y Producción de España y Portugal y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precede de un ejemplar completo: 60 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO EN BALLY CON LA ESTIGMA DE LA VERDAD

Agencia Bally-Ballière y Hara, S.A. de Ediciones, 22 y 23 - BARCELONA

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración:

Ambrosio Morales, 5

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año.

Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.



El Paludismo se transmite por un mosquito (Anophele) que habita en las aguas estancadas.

El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (píldoras) DE LA CASA BISLERI DE MILAN

La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: JUAN MARTIN Alcalá, 9 - MADRID



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reanidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Sucursal para Córdoba y su provincia

Oficina: Claudio Marcelo, número 13